

湘乡持续壮大村级集体经济

今年前三季度总收入超4300万元

湖南日报11月6日讯(全媒体记者
颜石敦 通讯员 肖黎明)深秋时节,湘
乡市泉塘镇湖山村一口口水塘波光粼
粼,鱼翔浅底。该村依托水塘、田土资
源优势,引进养殖户发展鱼苗产业,
成为全市规模最大的鱼苗养殖村,年
产值近千万元,村集体经济经营性收入
超百万元。

湘乡市发挥基层党组织战斗堡垒
作用,在一系列扶持政策加持下,进一
步强化资金、土地、人才等要素保障,
通过资源开发、资产盘活、土地运营、推
实体带动、服务创收、资本运作等,持
续壮大村级集体经济,为乡村振兴注
入强劲动能。

白田镇上麓村盘活120亩闲置土
地,采取“村集体+公司+农户”方式,共
建桑葚产业基地,建立桑葚采摘体验、
桑葚酒加工项目,推动一二三产融合
发展。引进湘潭绿色矿山集团开发闲
置矿地,消除地质灾害隐患,为村集体
年增收50万元租金。

发展集体经济,各村大展身手。龙
洞镇泉塘村成立物业公司、劳务公司,
为田园育才、现代光大等企业提供物
业服务、劳务输出。该村还成立种植合
作社,为康裕公司提供代种、代管服
务,公司将全村土地流转,建设高标准
农田,发展现代农业,夯实村集体经济
基础,促进村民增收。东郊乡浒洲村引
进8家优质企业,发展生态旅游、蔬菜、
茶叶等产业,打造多元经济。月山镇先
锋村投资建设钢结构厂房,开发光伏
电站,村集体经济收入节节攀升。

湘乡市“多点开花”,推动村级集
体经济从“输血”向“造血”转型。今年
前三季度,该市村级集体经济总收入达
4326.54万元,其中经营性收入30万
元至50万元的村16个,50万元至100
万元的村5个,100万元以上的村3个。

大通湖区水草养出“生态蟹”

今年预计总产值达6亿元

湖南日报11月6日讯(全媒体记者
杨军 通讯员 王柳 谭娟)“这些大闸
蟹是今天凌晨从养殖池塘里捞起来的,
现在打包发往浙江、广西等地的客户。”
4日中午,在益阳市大通湖万高水产
养殖合作社销售平台门店,合作社理
事长陈万高告诉记者,“池塘里种植水草后,
养出的大闸蟹又肥又美。”

益阳市大通湖区依托上海海洋大
学、湖南农业大学等高校的技术成果,
充分利用湖区丰富的水资源和水生植
物,在养殖池塘种植伊乐藻、轮叶黑
藻、苦草等水草,推进形成“水草+螃
蟹”生态种养模式。全区共养殖大闸蟹
2.1万亩,今年预计总产值达6亿元,亩
均年纯收入4000至5000元。

大通湖区是“中国河蟹之乡”,
“大通湖大闸蟹”以其青背、白肚、黄
毛金爪的特点在螃蟹中“独占鳌头”,
是国家地理标志保护产品,不仅行销
国内,还出口到菲律宾、新加坡和阿
联酋等国家。近两年来,大通湖区推
动大闸蟹养殖向绿色养殖方式转变。
大通湖区农业农村和水利

局相关负责人介绍,该区每年从财
政拿出500多万元支持大闸蟹产业链建
设,将其作为富民惠民的特色产业打
造。大通湖区金盆镇王家坝村脱贫户
陈海良夫妇,在一家大闸蟹养殖基地
打工,一年收入14万多元。



高标准农田喜获丰收

11月6日,东安县
芦洪市镇西江桥村,农
机在高标准农田收割晚
稻。近年来,该县大力推
进高标准农田建设,粮
食产能显著提升。

蔡小平 刘彦婷
摄影报道(湖南图片库)

◀(紧接1版①)威胜集团单相自动化
生产覆盖率达96%、生产效率提高
50%;汇视威的“橘洲”视觉基座大模型
则实现无信号环境下高清图“秒出”,
让创作者摆脱时空限制和云端算力依
赖。

AI的触角不止于产业领域,更在
民生服务中守护日常、传递温度。超能
机器人的“超能卫士”为校园、园区筑
牢安防防线;湘江智能无人配送车、固
工机器人的建造划线机器人等让城市
服务更高效;伊鸿健康即时检验设备5
分钟可完成21项血常规检测,创星科

技AI数字医生平台覆盖数千家医疗机
构,显著提升基层诊疗能力;视旅科技
“VtripGPT”作为旅游行业首个AI大模
型,可10秒定制专属行程。

AI还悄悄为城市装上“智慧大
脑”。地下水管装上“AI智能手环”,漏
损率大幅降低;“AI公务员”日均处理
文书量是传统模式的15倍,城市治理
更加高效精准……

亮眼成绩背后,是湘江新区构建的
“算力基建+创新平台+生态保障”支
撑体系。长沙人工智能创新中心规划
总算力达1000P,以“算力+人才”双轮

驱动打造“产学研用”闭环;国家超级
计算长沙中心的“天河”新一代超级计
算机,每秒可完成20亿亿次高精度运
算;昇腾人工智能创新中心为1.4万余
家本土电子信息企业提供底层算力支
撑;岳麓山大学科技城与湘江科学城
“双城联动”,汇聚1009家省级以上创
新平台,为AI创新提供“最强大脑”。

人才与资金保障,让产业发展底
气十足。新区联合互联网企业共建长
沙软件学院,计划每年培训1万名软件
人才,“程序员回湘服务平台”“长沙人
才网”成为人才集聚“磁力场”;湖南金

融中心集聚1428家机构,湘江基金小
镇认缴规模达4452亿元,国有资本带
动产业基金“投早投小投科技”,形成
“产业吸引资本、资本培育产业”的良
性循环。

眼下,总投资180亿元的世界计
算·长沙智谷建设正酣,预计到2027年
将集聚8万至10万名产业从业人员。
湖南湘江新区管委会相关负责人介
绍,目前正在加快建设全场景AI智慧
园区,规划部署超600个智慧应用场景,
以场景创新持续推动技术创新和产
业升级。

◀(紧接1版②)东安吉他产业园成为
全国第二大中高端吉他集聚地。新田
绿色板材及家居产业从“一棵树”到
“一个家”打造全产业链链条。双牌
“小竹子”撬动百亿大产业。

以资本引进来、游客迎进来,重要

农产品走出去、本地企业走出去“两进
两出”为重点,永州不断扩大高水平对
外开放。全市出口总额由2020年的
29.9亿元增长到2024年的224.1亿元,
增长7.5倍。在省“蔬十条”政策支持
下,蔬菜出口额占全省87%以上,果蔬

出口货值稳居全国地级市第一。东盟·
湖南名优产品交易会永久落户永州。
2020年至2025年游客接待量年均增长
13.8%,年接待大湾区游客突破850万
人次。最近,“湘超”联赛永州赛区火
爆开赛,截至目前,网络流量超50亿,带

动消费6.2亿元。该市还倾力打造“湘
江源头”“千年鸟道”两大生态名片,地
表水环境质量连续7年排名全国地级
及以上城市前30位,全市域空气质量
达到国家二级标准,再现“欸乃一声山
水绿”“九嶷山上白云飞”的美丽画卷!



福彩圆梦 福泽潇湘

发行原则:公开 公平 公正

湖南省福利彩票发行中心
监督电话:0731-89735552

中国福利彩票快乐8开奖信息

2025年11月06日 第2025296期

开奖号码 07 09 11 14 23 26 31 32
36 37 42 43 48 52 53 54
55 58 64 68

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票3D开奖信息

2025年11月06日 第2025296期 开奖号码 5 3 7

湖南省中奖情况

类别	中奖注数	单注奖金(元)
单选	2211	1040
组选三	0	346
组选六	4528	173

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

中国福利彩票双色球开奖信息

2025年11月06日 第2025128期 开奖号码

红球: 02 10 18 19 24 27 蓝球: 01

下期奖池: 2840807340 元

奖级	中奖条件	中奖注数(全国)	中奖注数(湖南)	单注奖金(元)
一等奖	000000	7	0	6365206
二等奖	000000	142	2	84123
三等奖	00000	2763	70	3000
四等奖	00000	118145	4265	200
五等奖	00000	1971684	73926	10
六等奖	00000	16481140	601274	5

注:开奖信息以湖南省福利彩票发行中心正式公告为准!

怀化国际陆港班列突破千列大关

较去年提前近2个月

湖南日报11月6日讯(全媒体记者
卢嘉俊 通讯员 井嘉琪 雷明雄)记者从

怀化国际陆港获悉,截至11月2日,该港

今年累计发运班列1002列,较去年突破
千列大关提前近2个月。根据运营数据,

今年货品结构显著优化,高附加值产品

占比持续提升,同时进出口比例更趋均

衡,怀化本地特色产品出口动能强劲。

怀化国际陆港发展有限公司总经理

杨世君介绍,该港在运营初期,货物以矿

石等大宗资源类产品为主,货值相对较

低。近年来,随着怀化市产业结构优化升

级和国际市场对接深入,陆港货运的货

品构成发生了显著变化。

其中,传统低货值矿石类产品占比

持续下降,由2023年的55%降至去年的

21%,截至目前已降至16%。而高货值货
品,如高冰镍、新能源汽车、光伏组件等

日益成为班列上的“新常客”。

在货值提升的同时,怀化国际陆港的
进出口比例也持续优化。统计数据显示,
该港进出口比例已由去年的1.6:1优化至
目前的约1.4:1。这一变化意味着,在保持
进口规模稳定的同时,出口总量实现了更

为显著的增长,对外贸易平衡性得到改

善,国际经贸合作活力进一步增强。

依托怀化国际陆港平台,怀化本地

产业加速融入全球市场。今年,箱包、竹

木制品、农产品等怀化本地特色产品源

源不断向海外。其中,箱包出口1190标箱

,同比增长82%;竹木制品出口364标箱

,同比增长56%。

湖南日报11月6日讯(全媒体记者
冒小英 通讯员 周旭芳 曾维导)昨天,

《邵阳市武冈历史文化名城保护条例》

(以下简称《条例》)新闻发布会举行。

据悉,这是邵阳市首部专门针对历史文

化名城保护的地方性法规,将于2026年1

月1日正式施行。

《条例》于今年9月1日经邵阳市十

七届人大常委会第三十次会议审议通

过;9月26日,获湖南省十四届人大常

委会第十八次会议审查批准。全文共16

条,明确了古城保护的职能职责、规划落

实要求,涵盖历史城区、历史文化街区、

历史建筑、武冈城墙、穿城河、近现代革

命遗存等资源的专项保护,同时纳入消

防安全、房屋安全管理及危险房屋治

理等配套措施。

《条例》还提出建立“党委领导、政

府统筹、部门实施、公众参与”的协同机

制,清晰划分各职能部门职责;细化破

坏历史文化资源行为的认定标准,包括

擅自拆除历史建筑、改动外部修缮装
饰、违规添加设施、改变建筑结构或使
用性质等,均依据上位法设定处罚,未

增设新的行政处罚、行政许可与行政执
法制度。

武冈已有2200年建城史,拥有5片
历史文化街区、156处历史建筑和24项
非物质文化遗产,街区数量与建筑规模
均居湖南省前列。2011年,该市获评省
级历史文化名城;2024年,该市西直街
等历史文化街区入选省级历史文化保护
利用示范片区,其“两山环抱、水绕城、渠
水穿城、三城并置”的城池格局与历史
风貌完整保留至今。

武冈古城保护与建设事务中心党组书记
杨世君表示,《条例》实施后,将推动
武冈历史文化保护与城乡建设深度融合。
该市将以《条例》为抓手,挖掘本土文
化内涵,打造古城文化IP,擦亮“千年古
城·福地武冈”文旅品牌,力争在2028年
成功申报国家历史文化名城。

岳阳颁发首本采矿权不动产权证

告别“一证载两权”历史,进一步保护矿业权人合法权益

湖南日报11月6日讯(全媒体记者
周磊 通讯员 李青)昨天,岳阳市自然资
源和规划局举行首本采矿权不动产权证